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SUBIECTUL L.t b e 20 puncte
PSP RTPRPPR 8 puncte

a). Aseaza in ordinea cresterii razei urmitorii atomi si ioni: K, K*, Si, Si**, CI, CI', Ar.

b.Cromul are Z= 24. Cati electroni de tip d are cromul si urmatoarele doua elemente din aceeasi grupa a
sistemului periodic?

C). Aseaza in ordinea scaderii energiei de ionizare primare urmatorii atomi: Na, Ca, K, O, ClI, Si, Ar.

d). Determina masa de clor care se combini cu masa de magneziu care cedeaza 24,088 * 10 electroni.

B it R bRt bt e et et e e nbre e res 12 puncte
Peste 100 g NaOH cu ¢=25% se adauga o masa de solutie de H,SO, cu c=49% si rezulta: a). o solutie neutra;
b). o solutie care mai contine 10% NaOH; c). o solutie care mai contine 10% H,SO,. Care este masa de solutie
de H,SO, utilizata in fiecare situatie?

ST U] o1 =To1 (| 1 RSO RR 25 puncte
Se da urmatoarea schema de de reactii:

a). Identificd substantele a-0 din schema si scrie ecuatiile reactiilor
. —}b T ). | icd st ! , , ,

MnO, chimice, stiind ca:
a+d = b+e T +f - substantele a, d si e contin clorul in stari de oxidare diferite;
- substantele i si j contin azotul in stari de oxidare diferite;
e+f —> d+g T ’
) - substantele i si 0 contin legaturi coordinative;

d+h —>i or 1
o - substata | contine un element cu cofiguratia [Ar] 3d™4s".
i) = k+l - - - -

b). Explica formarea legaturilor pentru chimice pentru substantele g, i si 0
l+m —> b+n R . .. .

C). Aranjeza in ordinea cresterii punctelor de fierbere numai substantele
n+h —o cuprinse in schema, care formeaza molecule stabile. Justifica raspunsul.
SUBITECTUL TTE..co bttt nbe s 25 puncte

Dintr-o solutie de CuSO,, saturata la 70°C, se depun 203,125 grame cristale albastre prin racire la
15°C. Stiind ca solutia saturatd la 15°C contine 1 parte substantd anhidra la 5 parti de apa, iar procentul de
oxigen din solutie este cu 7,25% mai mare decat la 70°C, determind masa solutiei supusi ricirii si
concentratiile procentuale ale solutiilor saturate la cele doua temperaturi.

SUBIECTUL TVttt 30 puncte

Alaunul de crom si potasiu este un reactiv chimic utilizat la analize de laborator si are formula
chimica KCr(SO,),-12H,0. Acesta se obtie prin evaporarea solutiei rezultate in urma reactiei dioxidului de
sulf cu solutie de K,Cr,O- acidulata cu H,SO,4. Dioxidul de sulf necesar se obtine prin reactia dintre Na,S,03
§| H2804.
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a) Scrie cele trei ecuatii ale reactiilor chimice care au loc pentru obtinerea alaunului.

b) Ce volum de solutie de H,SO,4 de concentratie 4 M este necesar pentru obtinerea a 99,8 g cristale de alaun,
daca 50% din SO, se pierd in timpul barbotarii in solutia de K,Cr,0; acidulata cu H,SO,4?

¢) In ce cantitate de apa trebuie dizolvat alaunul obtinut pentru a rezulta o solutie in care concentratia K,SO,
este de 10%?

d). Scrie formulele alaunilor de sodiu si aluminiu, respectiv a alaunilor de amoniu si aluminiu

Se dau :

— mase atomice: H-1; C-12; N-14; O-16; Na-23; Mg —24; Al -27; S-32; CI- 35,5; K — 39; Ca-40; Fe —56;
Co-59; Cu-64; Zn-65; Ag—108; Ba—137,Cr—52

- humere atomice O- 8, Al- 13, Si- 14, CI-17, Ar—18, Na -11, Ca -20, K-19, Cu- 29

— volumul molar = 22,4 L/mol

— numdrul lui Avogadro Nx=6,022+ 10%* mol™

NOTA: Timp de lucru 3 ore.

Subiecte elaborate de Carmen-Gina Ciobica, profesor la Colegiul National “Petru Rares” Suceava
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